KAR

1Al
= e *dﬁw

P(x) = 5x3 — 2x2
Q=3¢ +R0D), _ruwal

R(x):—x2+x+1

6Idu§una gore, P(x) polinomu agagidakilerden

hangisidir?

A
B) 3x% — 2x + 1 C) 5x% + 2x2 + 1

D) X2+ Xx+2 E) 5% —x% + 2x + 1
Q) = 24 x+1 olue
P{X) :gx‘L-}x*\l

8. P(x) ve Q(x) birer polinomdur.

L)
P(3x) | P(x) aex | ax  @U)=o%
Y olewun.

N
PIx)=ax
olsun. 81 32

0 0

Yukandaki b6élme islemine gére, der[P()] + der[Q_x)]
“

kacgtir?
c
A) 4 B) 5 D) 11 E 20
o %5 |0x" m-z"”-x”‘l"-""
3‘\___%.1 27232
" Y
Jd Cetd)N=b J Catx))=5
W+S =%

PX)=x>+3x+a

polinomu (x — 1) ile tam béltnGyor. ¢ (1= O

Buna gére, P(x?) polinomunun (x — 2) wnﬁnden
kalan kagtir? £luy=? e

A) 30 ) 16 D) 58 E)O

PNz14340 =2

(%) =+ ix~b = Plu)=1bx12-U =24

\47\

‘P l').).:";' ve 'P[‘j) = 1?—
10. P(x) polinomunun (x — 2) ile béliimiinden kalan 5 ve
(x% — 25) ile bélimiinden kalan (3x + 2) olduguna

gore, P(x) polinomunun X2 —7x + 10) ile béliimiinden
-2)(x-5)

kalan hangisidir?

B) 2x + 10
D)x+3 E)3x -4
(x..sjb«&') le lgalomOnden tobn Axi2

(x—":j(x—?.) e bolowidnda~ Lolen owxtlo

p(2)= 24+b=S
Pleis Setks 1
ba-l = Ux-3 pofn

C)5-3x

a=U

11. P(x) = 2x® + 3x + 5 polinomunun (x - 2) ile

. boltimiinden elde edilen béliim polinomu hangisidir?
A0 B) 1 C)3x+9 D)5 + 3x

D% Ax4S|x-2 i
2x*- x 23+ 2 B515an golinoms

IuxS
_ w=\l

A

12. P(x) Ggiincii dereceden bir polinomdur.
P(2)=0, P(-3)=0, P(-1)=0ve
(3= L8

P(x + 2) polinomunun I?a?slayllar toplami 48 olduguna
gore, P(5) kagtir?

A) 274 B) 288
Px)= o (x-2)(x+3) (x+1)
P2y =t b=tk > =2

P(S‘\.— 2.3.%5- 6 -2%%

C) 292 D) 300 E) 304

7.A 8C 9B 10.A 11.E 12B




KARMA TESTi - 5

1. ¥ PX =—2x3—%+3ﬁ

\d Q(x) =3x° = x + 1
7 R =14

% s():5+2X_i
3 X

Yukandaki ifadelerden kag tanesi polinom belirtir?

A0 E) 4

[>] (=]
Px®)=(@a-5x°+@-2x-(b-1)x*+a+2b

ifadesi polinom belirttigine gére, P(x) polinomu
asagidakilerden hangisidir?

B) 5x° + 3

©=S" L=
Pl a 3253

A) 3x +1

@

P<a1x+b

>:2x372x+2
ab gl
=l feai

polinomu veriliyor.

1 1
B 6re, P{ —+— | kagtir?
una gore (a b) ac

A) -2 B) —1 C)0 D) 1

Q) 7% +5

I‘il M ATEMAT IV

n sayisi bir dogal sayidir.

1 11

2 6 _ 2 2
X+2x+ 1P =ax +a,_X +..+aX +ax+a,

polinomu veriliyor. c'..(.-l' deeceds q
Buna gére, a, +a,_, + ... + a, + a, toplami kagtir?
B) 210 D) 212

A) 1 E)2'3

21N oL-1) :f) -?!l‘: (.‘ - L‘".‘.a & 2; .'.7."

B © o pln:o 2

JCP"‘D=”‘ e JCQ(’)}:A olsvr.

5. P(x) ve Q(x) birer polinomdur.
der[P?(x)+ Q(3x+1)] =21 =y Am+n=2)

P&

_ - mwm-N i-l:p
aw) =6 W ki

Aanz=2TFT Mz = 3
olduguna gore, der [P(x) + x3. Q(x)] kactir?

der

C
A)3 B) 6 l D) 12 E)5
3
xs-\ ‘l:.:_./\( =) delece.
xb

P(x) sabit bir polinomdur.

P(x) = (a‘:‘S)xa — (b 2 +a+b
() o
olduguna gdre, P(2) kactir?

CI

B) 5

ise Pl =7

1.C 2D 3.E 4.C 5.C 6.C




KARMA TESTi - 5

P(x) =ax’ —5x* +.2x + 1
Q) =ax* 2% + 4

Yukarida verilen polinomlar igin P(x) « Q(x)

carpimindaki x*li terimin katsayisi 13 olduguna gore

Q@3> ®

a kactir?

A0 B) 1 C) 2

S L3
ux-hx" S x Qz.nxu

5
o 67 2o = (bag)X =13:¥

bo-S=11
bozl¥ = =13

x° +3

B(x)

8. x*+2x% £ 3x + 1

K(x)
Yukaridaki bélme iglemine gére, B(2) kactir?
A) -1 B) 0 D)8 E) 5
x1-|1
Wi =B

-g('l-‘.-_ 3

x"'-u-.‘!.xq-r.?.)u-l
A

ST
e
Ax+l

P(x) = X% — 3x« Q(x — 3) — 30

Yukarida verilen P(x) ve Q(x) polinomlari icin Q(x)
polinomunun katsayilar toplami -5 olduguna gére,
P(x) polinomunun (x — 4) ile béliimiinden kalan

kactir?

x.=(| TGN
Lluy= 16 - g.z..(&{:_)—lo
ary

A) 26

Q(f): ~-<
Pluy=1

B) 36 D) 56 E) 70

‘P("') =4k

\49\

10. P(x) polinomunun (x> — 16) ile bolimiinden kalan
(10 — 3x)’dir.

Buna gore, P(x) polinomunun (x + 4) ile béliimiinden
x=2-b =) @(-u)z"

)17

(x-4) (x+¥) e kalon lo-2x

POy = 19-3x
Pu)zlo4ld =22

kalan kactir?

A7 B) 12 E) 27

3x2= 13?\[‘”"
A

11. P(3x% = 1) = 27x® — 9x* + 15x% - 20

polinomu veriliyor.

x

L—: Buna gore, P(Wnun (x = 1) ile bolimiinden
= kalan kactir? x=1 Py

|.'|_J B

—

= A) 10 C)-2 D) 0 E) 4
-

— 2 's 2

e P(n- G") - (3*2 4« G2 g

P =22-aca -2o
=% h+lo-2n .=-—é)

12. P(x) baskatsayisi 3 olan ikinci dereceden bir polinomdur.
P(1)=2
P@)=2
olduguna gére, P(2) kactir?
B) 1 C)-3
£x) = 2.(x-1) (x-2) 42
$(2) =3.4. (-0 2
=-242 =-4%

7.0 8.C 9.C 10.D 11.B 12.A




KARMA TESTI - 6

n+390 n

1. P(x)=5x n —3x2+3

ifadesi bir polinom olduguna gére, n dogal sayisinin
alabilecegi kag farkh deger vardir?

)5

A1 B) 2 )3
ntde g N 5 & i
’ 1""—) n:?.h.ﬁ,% ,|5||2;---
0432 M
4
O‘Eh 2,3,

ns= 2 6:'°|‘!°
L bova-

é, !a,l?-ga

k4 12

P(X) = (A 22— 3x 40
Q(x) = 8x° + (t_)_:-i:-i_Z)x +12

Yukarida verilen P(x) ve Q(x) polinomlar egit
olduguna gore, a + b + ¢ toplami kagtir?

CIDIIE

bt+2-= -3 ce=12
L= -S
N

o+brc =1%

A) 12 B) 15

>-2 =Y

a=(o

3. P(x) bir polinomdur.
P(x+2)—2P(x—1)=x*—3x+ 1ve P(1)=5
c olduguna gore, P(4) kactir?
A)7 B)8
X=2 it

‘?(‘4)—2.&!})- U=-6+1
=)

Pluy 1022
plw=>

2P(x) — 3Q(x — 1) = 4x% — 3x

esitligi veriliyor.
3 y £01)=20
P(x) polinomunun katsayilar toplami 26 olduguna

gore, Q(x) polinomunun sabit terimi kagtir? Qf‘-‘*\ =,

@ D) 20 E) 23
x=17Tan

2p(N-2.9() =t-3
26
§2-3.9(=1 =S A Qo =§!

Qo= (4

A) 12 B) 14

5. P(x) bir polinomdur. f(x) =ox+b olsva.
P(x+2)+ P(2x—1)=12x+ 30
olduguna gére, P(2) kactir?
A) 9 B) 11 C) 19 D) 20 @

P(x+2) _ axt2o+lo
P(2x-1) = 2ax-le

\50\

12422 - Aax +a+2b = @ =h
-P[x)-ﬁuﬂ-ﬂ

fld=21

P(x) sabit ve Q(x) sifir polinomudur. €{x) =€ olssa.

S

P(@x +1) - 3P(x) + 10 = Q(3) — 52
e m— Vz' mesma

< [~]
olduguna gore, P(3) + Q(1) toplami kactir?

A) 11 B) 16 C) 21 D) 26

y
c=-2c tlo = €2
P13 +Q) =31
_QC. :"62

c ;3' =?(:)

1.0 2.C 3.C 4.C 5E 6.E




%) + 8(X) = 2 — 3x + 12

x)—bSQ=4x2+7x+6

olduguna gore, P(x) polinomu asagidakilerden
hangisine esittir?

C) 6% + 4x + 1

B)3x° +2x + 9
E)x2+2x+9

A)3x% +4x + 18
D)9x>—2x+9

S.PC%) 6)&-{-&%1"@’
L0 = e axa e

8. m bir gercel sayidir.

—bUa+m =9
olduguna gore, P(—4) kactir? bl

(x+4).PX)=x3+m

A)-16 B) 0 C) 16

(xq-h) Lix) =

z}p&\).{)(x) = M) (x*-Uxels)
(=) = X'-Lxetb

Pl =t

x-rst.

x=g -ICAN‘
P(x—2)=x3—ax+2
polinomu veriliyor.

£(2)=2

P(x) polinomunun (x — 3) ile béliimiinden kalan 2
olduguna gére, a kactir?

B) 15 )0
203)= 125 -Soana= D

12§ =8Sa
o= 2%

D) —15 E) -25

\SI\

P(x) —2Q(x + 6) = 2+ 3% D w=4 ian

QX +3) = 3R%(x — 1) + X* = x=b ian

polinomlan veriliyor. R{(x) polinomunun (x — 3) ile
béliminden kalan 2'dir. R (3)=2

Buna gore, P(x) polinomunun (x — 1) ile béliimiinden
-?(l\:?

E) 65

Q(*)=3. 2(3)*16 2¢ =Q(3)

kalan kactir?

A) 40 B) 50 C) 55

P - 2@_(3—) 4 5 PO -Sb= i
P()=¢6=

X!
11. Bir P(x) polinomu igin P(x + 2) polinomunun katsayilar

toplami 12, P(x — 1) pollnomunun X |Ie bdlimiinden kalan
7 g‘—‘_—

adir. P12 o7 t.

Buna gore, P(x) polinomunun (x* - 2x - 3) ile

bélimiinden kalan asagidakilerden hangisidir?

B)—x+3 C)3x+3

(x-_‘})(m-i) e b‘;\BMBI\JU\ Lg\.n axt o

A) 3x -1
E)2x—-4

£(3) = 3ovb=12

gl 4
P['”;_‘ 4b -2 b;ﬁ =) 2)("'6

o =

P(x) = x® = 2x* + x3 = 2x% + 1

polinomunun (x2 + 1) ile béliimiinden kalan
asagidakilerden hangisidir?

A) 0 C)x+1 D) 2x

2 2
X¥z0 =y x=~4 3--\.-.ml\m'.

E)1—-2x

2 2
+X.%x-2.%+(
-~

7B 8E 9.A 10.D 11.D 12.B




KARMA TESTi - 7

(e}
2 P
T, @=2)

P(x)=3x""%+ —5x%+3x—1

ifadesi_3. dereceden bir polinom olduguna gére,

n + a toplami kactir?

A)3 B) 5 Cc)7 E) 11

/).-.L-::ﬂ

o=2 n="+

(4

atn="

A= —3 TeaTY™

Px+1)=x*+2x*-5x+a
polinomu veriliyor.

P(-2) = 18 olduguna gore, P(2) kactir?

A)9 C) 11

P-2) = -2V + (¥ 41 4 o = I
o=12
P (x+1) - y3+2x1-=;)¢ +12
x=1Teawn

\9(’1\ =i

D) 12 E) 13

), 5 1o

-

4 2 A
P(x)=3x"—5x"+(a+1)x+b
Q(x):(g\—"S)x5+qu(4—5x2+7x+1O

o 3
P(x) = Q(x) olduguna gore, a + b + ¢ + d toplami

kacgtir?
o

atl="F b=lo
oz

A) 4

};-{b-*c +rd = 2L

TEMATIK

ACIL M}

\52\

X=2an

P(x) = 3x* —ax + 10 Pl2) =12 —204lo=?2

o= 1
Yukarida verilen P(x) polinomu icin P(x + 2)
polinomunun sabit terimi 20 olduguna gére, P(4 — 5x)
polinomunun katsayilar toplami kagtir?

A)7 C) 21

‘P(Z)=9:,° .?b\) =37?‘_ x+'°
PE0e T o il

E) 35

dt.p(xD = A owa JCQ(A:S:’\

P(x) ve Q(x) birer polinomdur.
der[P(x)] + der[Q(x)]=20 5 manz=2o
P(x)

der| ——-|=4

~n=L
Q) B

olduguna gore, (der[Q(x)])? kagtir?

A) 16
J (Qei): ¢?
el

B) 36 D) 81 E) 100

m=[(2 n=%

o =0
P /9« Yol
P(x)=(a—2)x°= (b + 1)x + 5x° + 12
polinomu sabit polinom olduguna goére, P(2)’nin
en blyiik degeri i¢in a + b + ¢ kagtir?

A) -3 B) -2 C)0 E)7

L c= O

bxjzo

=2 b="'f

\\rg

oxbtc

c= O

=4

1.0 2B 3.C 4B 5C 6.D




KARMA TESTi - 7

(x-2)(x+1)

1
7. P(x) bir polinomdur. @ (x) =aa% olsva- 10. P(x) polinomunun (x? — 2x — 3) ile boliimiinden kalan
P(x) + P(2x) + P(3x) = 56X° (7 — 2x) olduguna gdre, P(x + 2) polinomunun

12y=
olduguna gére, P(3) kagtir? katsayilar toplami kactir? i

C B
A) 4 B) 16 D) 48 E) 72 A0 C)2 D)3 E) 4

el (x-3)(x*) Tle Lalowmonden kalen F-2x

-l’(ﬁ)’-)= Lox’ q?[x\_—tax: -Pfx\: '}_zx
'P(.?nt‘ = 50\‘&1 ?l3‘= 36 ‘Pl3\ — A
S-Gx‘l: “Aaf =3¢.=I4

*

P = QLR Rlxa) + W+ A

P+ 5% +16x+ 6| 2x+ 3 . P(x) polinomunun Q(x) polinomu ile bélimiinden bali
B(X) R(x + 1) ve kalan (x? + x + 1) polinomudur. Q(x — 1)
0 polinomunun katsayilar toplami 5 ve R(1 — 3x)

polinomunun sabit terimi 12 dir.
Yukaridaki bolme iglemine gore, B(1) kactir?

A . . .
; Buna gore, P(x = 1) polinomunun (x = 1) ile
B)6 c)7 D) 8 , una gore, Pe=1) p =1
béliimiinden kalan kagtir?
3 2
= 2x ,Sx b x+ b| 253 : A) 31 B) 41 C) 51 E)

—-23-34* =X Lx+2 =8(x)
Q)= , =12 p(o)=?

—-—

Tylalbnt Livag
-Li*‘?rl_ X=2 iawn
_tiif -P{o):%_(‘o)-g\__g)-qd_ =Llox!
B - Pl=) =61

x==-5 iam
P(x+2)=x*=5x+7 12, Bagkatsayisi 2 olan {igiincli dereceden bir P(x) polinomu

p icin,

Xx=9 f('33=, P(0) =

Buna gore, P(x2 — 3) polinomunun x ile boéliimiinden

polinomu veriliyor.

20x) = 2. x-(x=1) (x-2) 43

3
kalan kagtir? 3
3

£(3) 2.2, 2.443
A) 7 B) 23 @ D) 63 E) 71 @ . 1c

olduguna gore, P(3) kagtir?

2(-1) =29 42¢ 4+ A)9 B) 12 @ D) 18

=<

7.C 8A 9.C 10.B 11.D 12.C

\53\



KARMA TEST -8

nii2 n
P(x)=3x n —5x2+1
ifadesi bir polinom olduguna gdére, P(x) polinomunun
derecesi en cok kactir?
A1 B) 2
n+12
n A

C)3

= 1412 5 A= w2344, b2

V) oy N g.i'-.-"' Ql”‘l
= 2,46, 12

n= 2 Tada

P(x) = 3w —Sxal o dafece encole }

2. Qx-1)=x3—2x-P(3)
Px+2)=x"-2x+ 11y PI3) = (D
xz b Tean

olduguna gore, Q(3) kagtir?
A) 16 B) 26 C) 36
e
Q Q) =ol-g-£I3)
Q[g\:-lab

2 !
_‘=-*">_39-"Ha
3. Px+1)=x®+3x+2

olduguna goére, P(x — 2) polinomu asagidakilerden
hangisine esittir?

D) x“—5x+3

P(x-2) = (x-3V+2(x3)42

=X -bx1B 43x - +2

= xl—ix “+2

=
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P(x) ikinci dereceden bir polinomdur.

»(2) =16

P(x + 1) polinomunun katsayilar toplami 16 olduguna
gore, P(x) polinomunun sabit terimi kactur?
A) 12 B) 24 C) 36 E) 60
Px) = o (x-U)(x-6)
Pl za. -2V (W =16 5 =2
‘P(O) = o L‘h)(-b) =Lk

P(4)=0, P(6)=0ve

&‘{PCPL\()‘_‘S:M ve clu"EQ(xD:ﬂ olsyr

5. P(x) ve Q(x) birer polinomdur.
6 e m M

derx®«P(x) - Q(3x + 1)] =17 % .%x - X =X

derfP2(x)« Q)] =26=y % ™ " 26

olduguna gére, der[P(x) — Q(x)] kactir?

Am+1a =20

s
=%

A) 3 B) 4

6AM¢I\ =y

man=\\
w=l,

H(x) sabit polinomdur. SH (x)= ¢ olsua.
H(x) = (H(2)-3)x+5—-a

NN e
olduguna gére, H(3) + a kagtir?

K()=2 =c » H{iY)=c=2

A) 2 D)7

Alx)=2 = S-o

243=§

1.E 2D 3.A 4D 5C 6.C




KARMA TESTi - 8

7. P(x) bir polinomdur.
P(x—=1)+P(x—-2)=x>—5x + 6
olduguna gore, P(x + 2) asagidakilerden hangisidir
A) x Dyx-2

C)x+2 E) x

—
Pl 1-') P(x-2) = E;).) (x-2)

P TN, ey P x-2) = x-1

Sl

Pxt2)= x+L

8. P(x) ve Q(x) birer polinomdur.
P() | Q(x—1) Q(x+2)

(x+1)

— —

B(x)

p(s)=7
Yukarida verilen bélme islemlerine gére, P(3 — 2x)
polinomunun (x + 1) ile béliimiinden kalan kactir?

A) 11 C) 15 E) 19

Q (x«]—:‘: (K-Z\ A=)
x=2 e

Q“I):D olur

B) 13
x=5 n’}_\n

P(s) = Qu).6+13
Pl =13

x=1
B(x)

Yukaridaki bélme iglemine gore, B(x) polinomunun
katsayilar toplami kactir?
B) 9 C)10

A)8 D) 11

Xo1 e B X" w5 Dre oo k) =)-80%)

v ] 2
Bx) = X'+ %% - Aexal

2D=z12

AVIL M AT EMAITIN
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10. P(x) polinomunun (x — 2) ile bélimiinden balim Q(x + 1)

QIR)= -1

Q(x) polinonumunu (x + 3) ile béliimiinden kalan -1

ve kalan 12'dir.

ise P(-5 + x) polinomunun (x — 1) ile béliimiinden
eluy=?

kalan kactir?
A) -6
P (x) = (x=2). Q(x+1) +12

sz = Tadn

Pl-u) =-b- QD12 = L+l2=1%

B) 0 C)6 D) 12

11, P(x) polinomunun (x —2) « (x + 1) « (x — 4) ile bélimiinden
kalan (x2 + 2 + 3) olduguna gore, Halen ile &

ol exdan~ Y
e P(x) polinomunun {x — 2) ile béliminden kalan a
e P(x) polinomunun (x + 1) ile béliminden kalan b

e P(x) polinomunun (x — 4) ile bdliminden kalan ¢

olduguna gore, a + b + ¢ toplami kagtir?

A) 50 C) 30 D) 20
L) =xtv2axr2
PV =b+u+l = on= 11
Pl-) s b= 1-241 = b=2
P(ﬁ)er_ = 16441 = c=2%

E) 10

otbic= Lo

12. P(x) = x* + 2x* + 3 polinomunun (x*> - x - 1) ile

boluminden kalan asagidakilerden hangisidir?

E)5x+5

A)7x+5 B)5—-7x

D) 7 - 5x

Gl v = ()22

o (xn)) e 2(x)+2
= $x+ ¥

= X4 Qxtl 4 2xt24d =
e
Y+

7B 8D 9.E 10.E 11.B 12.C




oo O\MO‘&@:“-'“"'
SkX :Klnl‘"ht?
. (a+2)x" =2 +a+ 11 . (x+2)"%=a,xC+a X%+ .. +ak’ +ax+a,
X) =
®) (2a—3)x+2  2m-3=0

9023 o= o4 c olduguna gére, a,, + a5 +
Yukaridaki ifade bir polinom belirttigine gore, P(x)

A) 316 B) 1 C)3'¢-2™
polinomunun bagkatsayisi ile sabit teriminin topla D) 216 _ 316 E) 2'6
kactir?

... + @, + a, toplami kactir?

A)5 B) 6 C)7 SNk
A
Plx) = q‘y 2),_._2-4” LixN_ 2

pln-pb) =3'C 2

12
2. P(x) bir polinomdur. . P(x) = (x4 + 1)3 -5 X

3 5 4 >

P(x) + P(x+1)=x"—1 ve P(0)= Q) =0T =1)e (X" +1) = X

olduguna gore, P(3) kactir?

A) —1 B) 2 . Buna gére, der[x® - P(x) + Q%(2x)] kactir?
g — D

orun Phy+oU) =-1 -, Ale Btz oW

polinomlar veriliyor.

(DAL = =) Q=2

RaZ Tide \f’(_v_)+{’(3\= T 5 P1R)=L
3

:ﬂ e olssn-
6. P(x) ve Q(x) sabit polinomlardir.

VHL)_Q = P(X) + Q(X) ve H(‘I) o H(2) . H(S) ==27
- =8

olduguna gére, P(17) + Q(-5) toplami kactir?

PO =x2 + 1 @ (st} = X+ 2xa1tl

Q) =x+P(x-1)
olduguna gére, Q(x + 2) polinomu asagidakilerden
hangisine esittir?

A) 7 B) -6 C)-5 D) —4
/A)x2+3x+4 / B) X° + 2x— 3 C)x° +2x + 3

3
D) x* = 3x + 2 E)x?—2x-3 (a--rc): -2

oxc = -1 = @(x)+ Q(x)
Q(x+2) = x+24 @ (x+1)
= X412+ v‘-nu-l

- X2

1.0 2.C 3.A 4C 5D 6.E




Jtr(?(;ﬁ:.m der CQ(XB:.I\ olsua. _?(3> = s id ‘PC"):S

P(x) ve Q(x) birer polinomdur, 10. P(x + 2) polinomunun katsayilar toplami —13,

P(x — 1) polinomunun sabit terimi 3'tlr.
wm=l (x-2) =t 1)

= w-n = 2 n=2 Buna gore, P(x) polinomunun (x2 —-2x-3)ile
boéliimiinden kalan asagidakilerden hangisidir?

esitlikleri saglandigina gore, P(2) degeri A) 4x + 1 B) 5 — 4x C) =1 — 4x

asagidakilerden hangisi olabilir?

A) =32 C)4 D) 8 E) 64

-{(x\ - Xh'?l.urs-

P(x) Q) =x& = m*a=6
PO _ o
Q(x)

D) 3x+4 E) 4 — 5x

()r-&) (x+) e LdsaGrder Lkolon ouxeb

-l’(—l) - -0\1-5:1
Pl2) =16 Pl3) = 3etbs -I12
21x) & —x* olucsen

P(i) B"IG

='.)°.1.—‘-| ="

axib = —lx-1

m bir gercel sayidir.

11. PX)=x3+2x2 +3x + 4 £(-1) 22

(x—=5)+P(x) = X —12x+m polinomunun (x + 4) ile béliimiinden kalan

asagidakilerden hangisidir?

A) =30 B) —32 C) -36 E) -4

L(-U) = —bl+32- 124k

olduguna gore, P(5) + m toplami kactir?

A) 29 B) 31 @ D) 35 E) 37

x2S Tedn

2s=-6boam =20 -w,E: 35‘)

(r=s) £(x) = XK= 12x €36 = T (%)
P (x)=k-%
H£(Ham =33

= Lo

O ST O

L)z o (x-2) (=41} x +5
P(x) polinamunun Q(x + 1) polinomu ile béliminden . Uglincli dereceden bir P(x) polinomu igin,
elde edilen baltim (x® + 1) ve kalan sifirdir. P{x) polinomunun (x — 2), (x + 1) ve x polinomlari ile

Q(3) = 5 olduguna gore, P(11 — 3x) polinomunun bolimlerinden kalan 5'tr.

(x — 3) ile bélimiinden kalan kagtir? Pflar=] P(x) polinomunun (x — 1) ile b;c;l;‘]mijnden kalan -7
N=-%

A) 35 C) 20 D) 15 E)5 olduguna gére, P(5) kactir?
B)315  C)475 E) 635

A) 175
'P(‘)a 0-(-!_) .('2)-I+S- =--'-\- ﬁﬂ-'l- é

P(x) = Q (x+1).(x*41)

x=2 ?u\\s

P = ROAVS €(s)=4.3.6.$45 =SS

=26%

7B 8.C 9.B 10.C 11.D 12D

\57\



KARMA TESTi - 10

D C R M
Yukarida ABCD dikddrigeni ile KLMR karesi verilmistir.
IABl =2x + 1 br

Plx)= bxa &
Q= ()

IBCl =x+ 3 br
IKLI = x + 2 br
ABCD dikdortgeninin gevresini veren ifade P(x)

polinomu ve KLMR karesinin alanini veren ifade Q(x)

polinomu olmak Gzere, P(4) + Q(2) isleminin sonucu
kactir?

A)8 B) 16 C) 32
Plu) =22 e QUY=1\b

et
22+416=LS

D) 48 E) 64

ACiLMATEMATIK

2. : P(x) polinomunun cift dereceli terimlerinin

katsayilar toplami

: P(x) polinomunun tek dereceli terimlerinin

4,

katsayilar toplami

Pn=3b

(Bx—x+1)°

olduguna gére,

—p(-N=L

kactir?
2

(x

+x+1)3

isleminin sonuc

pC1)= 3
pr-n=4

D) 3*

A) 13 C)27

E) 3%+

36
2 = d‘-| = (‘1"“)(-33-‘) :Sl-l

2
-+
2344 3%+

s

A

=26

\58\

P(x) ve Q(x) polinomlari igin asagidaki islem
tanimlanmigtir.

L

P(x) =

der[P?(x) « Q(x)] Q(x)

Bu isleme gobre,

L1
1

P(x)

17 Q)

14

olduguna gére, der[P(x)] + der[Q(x)] t,?plammm
Sag— e e
sonucu kKactir? s o oW =

SE

e Q(x)=‘ )‘ﬂ olswn.

B) 8 D) 15 E) 30

Plx)= x™

A a0 = kg = Am+2qn= 20

2namal =ik ranalo

C >

’T)T).sabit ve a(')gsmr polinomdur.
Px)+P(10)—Q(20) 3+P(1)

Q(14)-P®BE) +Qx+1) 2

olduguna gore, P(2) + Q(3) toplaminin sonucu kactir

A)—10 B) -9 C)-8 @ E)

1.0 2B 3.C 4.D




KARMA TEST =10

Yukarida kenar uzunluklari verilen dikddrtgensel sekiller
ile asagida alani A(x) olan sekil olusturuluyor.
(x+3)

Yukarida bir kenar uzunlugu (x + 13) br olan kip
seklindeki bir depo ve bir kenar uzunlugu (x + 3) br olan
kip seklindeki bir kutu gdsterilmistir.

x+13)b

Deponun alabilecegdi kutu sayisini veren polinom P(x) tir.

Buna gdre, bir kenari 5 br olan kutulardan kag tanesi
ile depo dolar? Xt3=S =x=2 Buna gére, A(x) polinomunun (x2 - 1) ile ;‘2= { &d‘ﬂ.‘ﬂm

A)1 B) 8 @ D) 64 E) 125 boliminden kalan nedir?

10{") Dep=avn Hocmi % (x+\3)3 B) 3x-3 C)4x+4

Fo hsnusn heem! (x+3)3 D) 6x — 6 E) 2x + 2
x=2 N
6 s ) 1
(J+L3)3 - _ A€, A{){) = Lo 42 A X .|,3x

(2+.91 ¥ ) b.(’ax_} 9_@’)?‘,‘*()(924.3.;3.::

— L+2w+d+23x =€ %45

El 1 P(x) polinomunun (x — a) ile béliminden kalan
sayl olmak lzere,

P(x) baskatsayisi 2 olan t¢linc dereceden bir
polinomdur

[ 3]|=5]-2|=5,[-1]|=5olduguna gére,
ifadesinin esiti ka¢gtir?

A) =31 C)-5 D)5 E) 17
Yukarida hacmi (x3 + 4x% — 11x — 30) br® olan bir su

deposundan saniyede (x + 2) br su fiskirtan hortum ‘0(\;) = 2L x-3)(x+2) (x4 ‘)* 5

ile bahceyi suluyan ismet Bey bu bahceyi kag saniye _‘9( 3) 9 ( 6) (_U (- +§
=AY "
boyunca sulayabilir?

A -x—-6 B) X2 + 4x + 12 C)x®—2x + 13 . = -1
D)x2—5x—14 E)x2+2x—15

b 8
><-\'-a)¢-2 Hx-2 ’H? j
B 1 L 4 2% =A%
2;(—“%—33
_ 2x2aylx

—\$Sx-4>
-S4 5.C 6.E 7.A 8B




X3 —V2x + 3 x* —5x% + 1

X+ /3% + 4 5+ X%+ 3x
4

Yukarida verilen renkli kartlardan hangisinin igind
ifade bir polinom belirtmez?

A) Mavi B) San C) Kirmizi D) Yesil

) R
- %

R
IAB| = 2x% — 3x + 1 br
IBCl =4x + 7 br
IKLI = X% + 2x — 4 br

Yukarida uzunluklar verilen ABCD dikdortgeni ve
KLMR karesinin arasinda kalan boyali bélgenin
¢evresini veren polinom P(x) olduguna gére, P(4)
degeri kactir?

A) 78 B) 84 C) 82 D) 88
£Ox= 2 (% 2x-L) + 2 [Lx+3)
= 2x thx=% 1 x+ 14
P = x4 12x +4
P(W=a24L546 = &b

\60\

n—1 2
+..taX +ax+a,

koksautlor doplom:
uman SabiT M'M‘c'
=a, +a,+8a,,+..+aislemi tanlmlanlyorf)'-" .

_ n
P(x)=ax +a,_X

polinomu igin,

. T _acZ o] -
Buna gore,l (2x" = 3x" +2) ||§Iem|n|n sonucu

kactir?

A) 16 c)o D) 16 E) 32

Pl1y= [2-342% .
) pm-lo) = -(S

‘P(°\a 'lhan-.

) derx3P(x) - X8« Q3(X)]
Sonug

Gelisme

Yukarida ¢ bolimden olugsan derece makinesi ve
yaptigi islemler verilmistir.

2h

Px) = (6E—2x3 + 2x + 1)* x
QX) =x(C + 2x + 17 5 X

polinomlari igin derece makinesinin sonug¢ kisminda
ka¢c yazmalidir?

A
B) 27 C) 26 D) 40 E) 55

Semve, = der [Pl . §)
. [t
= CX'H-' X"_‘J = 28

1.0 2.E 3.B 4.A




KARMA TESTi - 11

X > 6 ve X bir reel sayl olmak (zere,

D C

3XI

X2 br

1.Sekil I1.Sekil 111.Sekil

Bir kenari X° br olan kare seklinde bir kartondan bir
kenari 3x br olan dort 6zdes kare kesilip atiliyor. Il
sekildeki sari balgeler kaldirilip 11l. sekildeki gibi Gstii acik
bir kare prizma elde ediliyor.

Prizmanin hacmini veren ifade P(x) polinomu
olduguna gore, P(x) polinomunun (x - 7) ile
béliimiinden kalan kac¢tir?

A)749  B)998  C)1005 E) 1327

19(") = (X‘L—bv)z.,]u
U= (L -2 21 4 @)= L. 21
= 102

3

x3—ax?+2x + ¢

Yukarida farkli iki kenar uzunlugu verilmis bir duvar,
eni (x — 2) br ve boyu (x + 1) br olan dikddrtgen
seklindeki kiiglik 6zdes tuglalar ile hi¢ bosluk
kalmayacak sekilde orilebilmektedir.

Buna gore, a + ¢ toplami kactir?

A) 11

P(Dz=90 = §-ho ah+c =D

P(—q)so ay—]_—a=2 4C =0

C) 17 D) 19

P(x), Q(x) ve R(x) sabit olmayan G¢ polinomdur.
P(x) = Q(x) « R(x) ise

Y% Q(x} polinomunun kdkleri ayni zamanda R(x) poli-
nomunun kakidir, (%) 1ia oWr-

I der[P(x)] ve derffQ(x)] cift ise der[R(x)] tek olur.

IfX der[P(x)] = der{Q(x)] olabilir. Sab1¥ Ja.?'"u
Yukaridaki onciillerden hangileri dogrudur?

C) Yalniz lll

A) Yalniz | B) Yalmz Il

D)lvell

MATEMATIK

Kalan

39

Boélanen

X2+ 4x8-5 112

%)

Yukarida bélme makinesi i¢in a, b ve ¢ degerleri
yerine sirasiyla 2, 3, ve 1 yazilirsa kalan béliimlerinde
olusan sayilarin toplami kactir?

A) 191 C) 214

X2 2 fede = 1‘4&.1}-§=6h+31 -5 =21

D) 237 E) 252

=< =2

%323 fean = a4 L2os swadl

W=l ien = 44k-§ =0

1411249 =221

5D 6B 7.E 8B




KARMA TESTi - 12

Asagida verilen a ve b sayilarindan (a, b) ikilisi segilere . Asagida verilen dikdortgen seklindeki tarla es parcalara

1B b . rilacaktir.
P(x) = xa +x3 polinomunda yerine yazilacak. ayriacaxdi

D

2 4 6 8 | 10
b 2 3 6 9 | 12| 15

X —dx = x"e"‘"
Buna gére yapilan secimlerden biri =X (x=)(x+2)

)( 1,2) b=2 7 = 2/3 X[*“z)
"/(2 9) A X2+ 2x

jH./(6,15) Buna gdre, olusturulan parcalardan biri

B

itadelerinden hangisi olamaz? asagidakilerden hangisi olamaz?

D
B) Yalniz Il C)lve
D) lvelll E)llvelll

x—4

CiLMATEMAT

NP 51K der(A0x)=6

2. Sekil I'de ¢evresi 80 birim olan ABCD dikdértgeni
bigiminde karton verilmistir.

D Lo ~% C D b C
N
g

x-
A A B

Sekil | B Sekil Il

| x> + 2x | |2x3+5x2|| x* + X2 | | Na |

Yukarida verilen cebirsel ifadeler ¢arpilarak P(x) ve Q(x)
polinomlari olusturuluyor.

P(x) ve Q(x) polinomlari ile ilgili

X P(x) — Q(x) polinomunun derecesi 9'dur. ("
)l./P(Sx) . Q(XS) polinomunun derecesi 26'dir. §+6 -3 =16

Sekil I'de kartondan bir kenari 4 birim olan 6zdes dort 2 . . .
LH‘L/Q(3X ) polinomunun derecesi 12'dir. §.2 =12

kare kesilip atiliyor.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

C
A) Yalmiz | B)lvell

D)L ITvelll E) Yalniz 1l

Kartonun kalan kisminin alanini veren ifade P(x)
polinomu olmak Gzere, P(10) degeri kagtir?

A) 226 B) 236 C) 256 D) 276 E) 300

P () = x (box) . 0"
Px) = =X 4 Lox- bl
P (1) = - (504 oo —bLi= 236

1.A 2B 3.D 4.C

\GE\



5. P(x) polinomu . Basgkatsayisi 2 olan 3. dereceden gercel katsayili bi
P(x) polinomu icin P(3) = P(-1) = 0 ve P(x + 3)

polinomunun katsayilar toplami 20 olduguna gére,
=2>
A P(5) degeri kactir? Piu

B) 12 C) 15 D) 40 E) ¢

P (XY = 2. [x-3){x+1) (x- )

P(x) = [QX) + M(x) » N(x) = 3T(xX) + K(X) P} =2.1.6. [b-2) =20 =2
seklinde tanimlaniyor. 5 )= 9.9 . &% =32
P(5)=2.2.6.2 z

Buna goére,

olduguna gore, P(x) polinomunun (x - 3) ile
x=3 3 8. P(x) ve Q{x) birer polinomdur.

bélimiinden kalan kactir?
A) 75 C) 22 D) 15 E) 48 derP(x) - Q(x)] = 2
22 = (x41) % (3xt) (3x-1) -3 [ax-2)42x der[P(x)] = 3 o demeedi bumles

am+aEn S ot yeplons o
P(2) =35 . . _ 77 kodsen ¢

2
e Q(x + 3) polinomunun (x + 2) ile bélimiinden kalan
P(x) polinom olmak tizere P(a) = 0 esitligini saglayan a 13dir. Q)= 13 PLO=2%3
degerine polinomun bir kdkii denir. e P(x) polinomunun bagkatsayisi 2dirT
P(x)=x"-2x = X (x-2) P (39=2x (3e2) Buna gdre, Q(x) polinomu asagidakilerden hangisi
olabilir? Ly 22> 15 derim olmer(s ]

Q(x) = P(3x) —6x + 3 L) =26 %
olduguna gére, (J(x) - ¥ 12x+2 A) XP—5x%+7x—2
X -3 B) 2x3+2x%+5x+4

Wl @2X3+4x2+4x+3—\,Ql|\=|3
3 e e
b’y D) x®+6x%+5x+1 \§C?-f-l' Seseceli teles dop=1

E) 2x3+ 5x% + 5x + 1

sayllarindan hangilerinin Q(x) polinomunun
kokiidiir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

E) 1, e Il

Q> = 3. (3-h) (=D

5B 6D 7.A 8C
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